



扫码看视频

以美国为首的七国集团(G7)19日至21日在日本广岛召开峰会。峰会期间,G7在美国的主导下操弄涉华议题,抹黑攻击中国,粗暴干涉中国内政。中方对此已表示强烈不满和坚决反对。

国际社会已经看清,美方搞封闭排他的“小圈子”,遏制打压他国,制造和挑动阵营对抗,严重危害地区稳定和世界和平,违逆大势,不得人心。

国际社会已经看清,美方搞封闭排他的“小圈子”,遏制打压他国,制造和挑动阵营对抗,严重危害地区稳定和世界和平,违逆大势,不得人心。



5月20日,民众在日本广岛参加游行反对七国集团峰会。新华社图

G7之“乱”

美国操纵七国集团护霸权搞分裂

破坏亚太稳定

连日来,广岛的抗议活动一场接一场。不仅有大量日本民众参加抗议,还有许多其他国家人士来广岛表达对G7峰会的抵制。一名菲律宾男子在集会上发言指出,G7峰会是为进一步巩固在美国霸权下推行新自由主义政策的阴谋,美国以回归亚太地区为借口,拉拢亚太地区其他国家搞“小圈子”。

近一段时间以来,美国在亚太地区“动作频频”。在所谓“印太战略”的指导下,美国大力推进与日本和韩国的军事联盟,欲打造美日韩三边军事同盟,加速推进“美英澳三边安全伙伴关系”,还通过联合军演等手段加紧与菲律宾的军事捆绑,而本次G7峰会则是美国扰乱亚太地区局势的最新动作。

埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米说,美国试图故技重施,照搬在乌克兰问题上的套路,打算像破坏欧洲地区安全形势那样,在亚太地区挑起冲突、制造混乱。

挑动集团对抗

分析人士指出,美国政府以意识形态和价值观划线,挑动分裂对立,拉拢盟友伙伴建立排他性、阵营化的伪多边体系,炮制“家法帮规”服务其自身利益。

在约旦国际问题专家拉瓦什德看来,在美国操控下,G7将自己的政治和经济决定强加于人,而不是通过合作、共同商讨问题,这样只会造成更多的冲突和紧张。

需要指出的是,G7内部不是“铁板一块”,其他成员与美国在乌克兰危机等问题上并非完全“步调一致”。英国《金融时报》报道,美国在此次峰会前提议G7成员全面禁止对俄罗斯出口,遭到了欧盟和日本方面的拒绝,欧日认为此举“根本行不通”。

不论是国际社会的批评指责,还是G7内部矛盾,都表明美国拉“小圈子”、挑动集团对抗的做法是逆流而动,不得人心。

打压他国发展

南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心研究员伊曼纽尔·马坦博指出,美国不愿意让其他国家的影响力超越自己。因此,它借助G7框架干预别国事务,从意识形态和政治层面打压发展中国家。今年G7峰会没有邀请南非总统拉马福萨参加,其中一个重要原因是峰会将讨论乌克兰危机,G7担心南非在这一议题上有不同的声音。

专家指出,美国利用G7打压其他国家发展,从而维护自身霸权。中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说,G7最初的定位是全球经济治理,如今在美国主导下愈加频繁插手地缘政治事务,现在已到了需要通过改变地缘政治来维护其经济主导地位的时刻。

当美国总统拜登在日本参加G7峰会时,美国国内的债务问题已处在悬崖边上,常年寅吃卯粮、恶性党争导致数十万亿美元债务即将“爆雷”,对全球金融市场的安全与稳定构成严重威胁。

赫尔米表示,G7已成为一个被美国操纵的“政治化团体”,做出的决定完全“政治化”,是以牺牲世界上其他国家的利益为代价,为美国谋取政治和经济利益。拥有繁荣发展的经济是所有国家的合法权利。

■据新华社

特写

“反对战争!” “粉碎峰会!” 美国最近想把 战火引向亚洲?

“反对战争!”“粉碎峰会!”……抗议人士5月21日在数百名全副武装的防暴警察重重包围下在日本广岛市中心缓慢前行,他们手持各色标语牌,不断呼喊口号,激昂的声音回荡在空中。

在日本及其他一些国家民众的抗议声中,为期3天的七国集团(G7)峰会21日在广岛市闭幕。当天,日本民众和其他一些国家民众再次在广岛市中心举行大规模集会游行,抗议七国集团峰会的召开。

活动组织方在声明中说:“G7广岛峰会是战争会议,宣称向乌克兰提供军事援助、激化和扩大俄乌冲突,这样的峰会我们决不容忍!”

不同地区、不同组织的代表轮流发言表示,G7广岛峰会的本质是一场由美国主使推行霸权主义的战争会议,岸田政权在广岛召开这样的会议是对核爆受害者和广岛市民的无情践踏。

人群中一位老者格外引人注目。老者姓小泉,他背包上部高高竖起一个牌子,上面用毛笔写着“乌克兰战争是美国统治者导演的剧本!”等字样。小泉17日就从大阪赶来参加抗议活动。他批评道:“美国为扶持本国军工产业不惜牺牲乌克兰人民的生命,最近还想把战火引向亚洲。”

环球视野

外交部回应对美光公司审查



扫码看视频

5月22日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,美光公司在华销售的产品未通过网络安全审查,中国将禁止关键信息基础设施运营商从该公司购买产品。请问哪些关键基础设施会受到禁令的影响?毛宁表示,有关审查是为了防范产品的网络安全问题危害国家关键信息基础设施的安全,是维护国家安全的必要措施。至于你关心的具体问题,建议向中方的主管部门了解。

■剪辑 李青

萨尔瓦多踩踏事故致12人死亡



扫码看视频

萨尔瓦多政府当地时间5月21日表示,该国首都圣萨尔瓦多前一天发生的足球比赛观众踩踏事故已造成12人死亡,另有100多人受伤。萨尔瓦多总统布克尔承诺,将对事故原因进行彻查,追究主要责任人的责任。有现场观众表示,门票超卖造成入场人数过多可能是事故原因之一。

■剪辑 程亮

普京祝贺俄军拿下巴赫穆特



扫码看视频

据俄媒报道,克里姆林宫5月21日凌晨说,俄罗斯总统普京祝贺瓦格纳集团成员和正规军从乌克兰军队手中解放了顿巴斯的巴赫穆特。声明还指出,所有表现优异者都将获得国家奖励。此前乌克兰总统泽连斯基表示,如果巴赫穆特被俄罗斯拿下,无疑会打击乌军和民众的信心。

■剪辑 熊佩凤